

## Primeras Planas Locales

### Acusan 'cloaca' en Metropolitano

**MURAL**  
EXPRESIÓN DE JALISCO

Concesionarios acusan al director saliente del Parque Metropolitano, Daniel Rentería, de presunta corrupción y acoso, por lo que exigen al Gobierno de Aristóteles Sandoval que investigue.

Afirman que ha beneficiado a parientes, amigos y a él mismo con concesiones a través de prestanombres, así como el arrebato injustificado de otras exitosas para reasignarlas. Esther Loza, concesionaria del negocio de renta de bicicletas, relató que con las anteriores administraciones no tuvieron problemas de cobros excesivos, amenazas o abuso de poder, fue con Rentería cuando todo cambió.

[Ver nota completa](#)

### Ellas mandan en Jalisco

**EL OCCIDENTAL**

Las mujeres dominan Jalisco, son más y viven más -su edad promedio es de 78.8 años-; cada vez más de ellas toman el cargo de "jefas" en el hogar, pero no han podido revertir la falta de ayuda en el hogar y si bien en el 55.3 de los hogares el hombre le entra a los quehaceres domésticos, estamos en el lugar número 12 a nivel nacional y por debajo de la media nacional. Este 8 de marzo es el día de la mujer. Jalisco, de acuerdo a un reporte especial del INEGI, tiene una población que fluctúa alrededor de siete millones 578 mil 608 habitantes, 51.3% son mujeres y 48.7% hombres, lo anterior significa que por cada 100 hombres hay 105 mujeres en la entidad.

[Ver nota completa](#)

### Poder Judicial frena competitividad

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

Sólo basta ver los índices de competitividad elaborados tanto por el Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO) como por el Consejo de Coordinación Financiera de la Asociación de Bancos Mexicanos (ABM), para darse cuenta de lo que significa para Jalisco la opacidad e ineficiencia del Poder Judicial.

Según los estudios realizados por este Consejo Coordinador Financiero de la ABM, más que representar una mejoría, el último sexenio ha significado un retroceso en términos de imparcialidad, rapidez y calidad de la administración de justicia.

[Ver nota completa](#)

### El gobierno fondea a Tonalá o truena, advierte Jorge Arana

**LaJornada**  
Jalisco

Un par de días después de que el secretario de Planeación, Administración y Finanzas, Ricardo Villanueva, declarara que el Ejecutivo estatal no rescataría financieramente a ninguno de los 80 municipios que presentan problemas financieros, Arana Arana insiste: "Yo estoy de acuerdo que no se premie a municipios que han hecho malos manejos, pero el caso de Tonalá es la excepción, pues yo recibí un municipio con condiciones muy desfavorables."

[Ver nota completa](#)

### OPD defenderá a La Primavera

**MILENIO**  
Diario Jalisco

A comienzos del próximo mes de junio, el bosque La Primavera ya contará con un esquema de gobierno basado en un organismo público descentralizado (OPD), dispondrá de una primera versión de una herramienta para manejo de fuego y renovará el convenio de coadministración con el gobierno federal, dijo ayer la secretaria de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial (Semadet), Magdalena Ruiz Mejía.

"El convenio con el gobierno federal lo estaremos firmando por estos días; el tema del nuevo modelo de gobernanza es un compromiso dentro de los primeros cien días, y la estrategia del manejo del fuego en el bosque arrancará con este proceso, en el entendido que va a tener ajustes de más tiempo", explicó en entrevista con MILENIO JALISCO.

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- La meta del gobernador Aristóteles Sandoval Díaz es crear 100 escuelas de tiempo completo durante su administración, informó el secretario de Educación Jalisco (SEJ), Francisco Ayón.
- 500 trabajadores de confianza del Ayuntamiento de Zapopan comenzaron a partir de este miércoles a trabajar bajo protesta en demanda de un aumento salarial, el presidente de la Asociación Mexicana de Trabajadores de Confianza y Fuerzas Públicas AC
- Las investigaciones son muy claras al respecto: sobre la competitividad de Jalisco recae un pesado lastre de un Poder Judicial poco eficiente, sin imparcialidad y opaco.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- La Cámara de Diputados regresará al Senado, con las modificaciones ya aprobadas, la minuta de reforma constitucional para acotar el fuero y establecer la figura de inmunidad
- El secretario general adjunto de Elecciones del CEN del PAN, Juan Manuel Oliva, aseveró que su partido ha logrado hasta el momento concretar alianzas electorales en tres de los 14 estados en los que habrá elecciones este año
- Sujetos armados balearon esta madrugada las instalaciones del periódico "El Diario" y de la televisora local Canal 44, sin que resultaran personas lesionadas, reportó el fiscal de la zona norte

#### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		8°C
Autlán de Navarro, JAL		19°C
Cihuatlán, JAL		21°C
Ciudad Guzmán, JAL		7°C
Colotlán, JAL		10°C
Cuautitlán, JAL		19°C
El Grullo, JAL		19°C
Guadalajara, JAL		7°C
Jalostotitlán, JAL		10°C
La Barra de Navidad, JAL		21°C

# Primeras Planas Nacionales

## Fondean al Panal cómplices de Elba



Isaías Gallardo y José Manuel Díaz, acusados junto con Elba Esther Gordillo de lavado de dinero y delincuencia organizada, aportaron, cada uno, medio millón de pesos a la campaña presidencial de Nueva Alianza en 2012.

Las aportaciones quedaron registradas en el informe de la campaña de Gabriel Quadri y en la revisión que hizo la Unidad de Fiscalización del IFE.

En su calidad de "simpatizantes" del partido, Gallardo aportó 434 mil 70 pesos, y Díaz, 443 mil 868 pesos.

[Ver nota completa](#)

## Va la PGR por Granier



La Cámara de Diputados solicitará a la CNBV y al SAT un informe de los estados de cuenta de familiares y colaboradores del ex gobernador para saber si utilizaron recursos públicos.

La Procuraduría General de la República atrajo la denuncia contra el ex gobernador priista de Tabasco, Andrés Granier, por un presunto desvío de recursos, en tanto la Cámara de Diputados solicita a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV) y al Servicio de Administración Tributaria (SAT) un informe para saber si familiares o colaboradores del ex mandatario malversaron dinero público.

[Ver nota completa](#)

## Hallan en Pemex red de corrupción



Información de autoridades del sector energético del gobierno federal sostiene que en Petróleos Mexicanos opera una red de corrupción que involucra a empresas, contratistas, empleados y funcionarios de diversos niveles.

Funcionarios del sector energético compartieron con legisladores federales esa información y consideraron que esa red de corrupción puede trabar la reforma petrolera, que se prevé para el segundo semestre del año.

[Ver nota completa](#)

## Dan garantías al crédito de vivienda



El programa cuenta con recursos para garantizar hasta 15,000 millones de pesos para la construcción de viviendas.

EL GOBIERNO federal quiere que las instituciones financieras otorguen más financiamiento para la construcción de viviendas a las desarrolladoras de conjuntos habitacionales, para ello, lanzó el programa de garantías al crédito, que cubre hasta 30% de las primeras pérdidas de portafolio que manifiesten las empresas.

[Ver nota completa](#)

## Exhibirá la CNBV deuda de estados.



La Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV) trabaja en una plataforma que pueda determinar las deudas "reales" que tiene actualmente cada entidad, afirmó Carlos Orta, director regional de Desarrollo del organismo.

En reunión con senadores consideró positiva la intención de poner límites al sobreendeudamiento nacional, a partir de los casos de estados y municipios que incluso se han declarado en quiebra, y aseguró que la CNBV trabaja en una propuesta para diversificar el riesgo de las entidades financieras para otorgar crédito a los municipios.

[Ver nota completa](#)

## Alud de amparos de integrantes del clan Gordillo



Dos yernos y un ex esposo de Gordillo solicitan amparo Fernando González Sánchez, René Fujiwara, Francisco Arriola y Silvia Luna, quienes lo piden

La investigación en contra de Elba Esther Gordillo Morales y una red de operadores financieros que presuntamente participaron en el desvío de más de 2 mil 600 millones de pesos de las arcas del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) provocó que cuatro de los más cercanos colaboradores de la maestra solicitaran amparos a la justicia federal para no ser detenidos,

[Ver nota completa](#)

## Mancera pinta su raya ante Marcelo Ebrard



"Marcelo Ebrard está haciendo política, ahora no es el jefe de Gobierno, yo soy el jefe de Gobierno", así respondió el mandatario capitalino, Miguel Ángel Mancera Espinosa, a su antecesor que en días pasados propuso a los gobernadores de izquierda ser un contrapeso al Partido Revolucionario Institucional (PRI), actualmente en el gobierno.

Aseguró que será crítico de la administración de Enrique Peña Nieto cuando se requiera, pero por ahora, dijo, estará concentrado en el trabajo diario.

[Ver nota completa](#)

## Lanzan garantías para empresas de vivienda



El gobierno federal, a través de la Sociedad Hipotecaria Federal (SHF), lanzó un programa de garantías para los desarrolladores de vivienda por 15 mil millones de pesos.

Mediante este esquema, esa institución de fomento cubrirá a la banca comercial e intermediarios financieros regulados hasta 30 por ciento de las primeras pérdidas de portafolios de créditos para la construcción de vivienda.

Antes, las garantías otorgadas por la SHF cubrían 6 por ciento de las primeras pérdidas de un crédito.

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.07
CETE 91 DIAS	4.09
TIIE 28 DIAS	4.77
TIIE 91 DIAS	4.76
BONO 10 AÑOS	1.93
BONO 30 AÑOS	3.15

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.77	12.78
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.50	1.50
YEN	94.14	94.19
REAL	1.97	1.98
FRANCO	0.95	0.95

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	104.63
PETRÓLEO WTI	90.43
ORO (LONDRES)	1,574.00
PLATA (LONDRES)	28.74

# Temas Destacados Locales

## [Defienden la igualdad de género – El Occidental](#)

Guadalajara, Jalisco.- Se lleva a cabo el foro: "Mujeres y Democracia", donde se busca "lograr la igualdad de género como una realidad cotidiana", indicó la diputada de Movimiento Ciudadano, Fabiola Loya Hernández, que adelantó que trabajan en una reforma a la ley, para que la conformación de las estructuras municipales y del Gobierno Estatal tengan perspectiva de género es decir 50-50.

Dijo que deja mucho que desear el que no hayan sido más las mujeres en el gabinete estatal. Le solicitó al gobernador, Aristóteles Sandoval, que el Instituto Jalisciense de la Mujer no quede sectorizado a la Secretaría de Desarrollo Humano e Integración Social, sino que sea autónomo, desde ahí se marquen las políticas públicas que no quede como órgano asistencialista, como ocurrió en el pasado, lo que fue compromiso del Ejecutivo, reveló.

En el marco del Día Internacional de la Mujer, hoy las diputadas de Movimiento Ciudadano darán una declaración sobre las acciones que harán. "impulsaremos medidas para que se rediseñen los presupuestos estatales y municipales con transversalidad de género", señaló la legisladora.

### IMPULSAREMOS

En el marco conmemorativo del Día Internacional de la Mujer, la Comisión de Equidad de Género que preside la diputada Fabiola Loya Hernández de Movimiento Ciudadano, llevó a cabo un foro denominado: "Mujeres y Democracia. El día de las mujeres es todos los días", por cierto con gran convocatoria, el salón de ex legisladoras estaba lleno, eran más de 100 mujeres.

Se hizo con la intención de conjuntar esfuerzos de todos los partidos políticos para elevar el mensaje a la sociedad jalisciense, de que la mujer debe de incidir más en la política y en la democracia.

Loya dijo que trabajan para que se logre una alianza que despierte consciencias sobre la urgencia como sociedad, de lograr la igualdad y hacer de ella una realidad cotidiana para todas las mujeres en todos los ámbitos.

En este sentido, comentó que como Presidenta de la Comisión de Equidad de Género continuará trabajando para refrendar los derechos de las mujeres y avanzar en su empoderamiento, con la firme convicción de que una sociedad saludable y un futuro sustentable sólo se pueden lograr con una plena igualdad.

## [Crecen "franeleros" entre la aceptación y lo ilegal- Milenio Jalisco](#)

Salvador Arévalo abre una pequeña mochila que carga y muestra que está llena de llaves. Son llaves de automóviles y muchas de éstas son de carros de lujo.

Mientras muestra el bonche de llaves, un oftalmólogo se hace presente, se detiene a media calle, se baja con prisa de su vehículo y le entrega las llaves a Salvador con una actitud ya cotidiana.

Salvador, quien para muchos simplemente es el viene-viene, franelero o cuida coches, se sube al carro del médico y busca un lugar para estacionarlo en una de las calles del frente del antiguo Hospital Civil. Una vez que lo ha acomodado regresa y explica que el oftalmólogo es uno más de sus clientes que le dejan el vehículo, que confían en él y que, de hecho, necesitan que él esté para que se haga cargo de la difícil labor de buscar un espacio en los alrededores del nosocomio.

Sin embargo, la labor del franelero se ha convertido, dentro de la ilegalidad, en una necesidad para quienes trabajan ahí, que además la soslayan, la propician y la defienden.

Y es que justo antes de ingresar al hospital, el oftalmólogo le pregunta a Salvador si hay algún problema y éste le responde que no, que le están haciendo una entrevista para un periódico. En el lugar no sólo está Salvador, también le acompañan, Juan Carlos, Luis Alfonso, El Chalán, Jesús y El Duva, quienes conviven en el camellón de la calle Hospital. Corren hacia donde su cliente se detiene, reciben las llaves, estacionan el auto y regresan a charlar.

## [Listos para recibir a Enrique Peña Nieto – EL Occidental](#)

El Instituto Cultural Cabañas luce esplendoroso y bien vigilado, el comercio informal ha desaparecido del centro de la ciudad, incluyendo la calzada Independencia, y las nuevas autoridades gubernamentales con menos de una semana en el Poder se dicen listas, para recibir este jueves al presidente Enrique Peña Nieto, que arrancará aquí el programa de apoyo adultos mayores ahora ampliado a todas las personas que carecen de una pensión.

Es la primera visita del Mandatario desde que el viernes 1 de marzo asumió la gubernatura de Jalisco el priísta Jorge Aristóteles Sandoval, después de 18 años de gobiernos panistas.

La sede será el Instituto Cultural Cabañas, declarado por la UNESCO patrimonio histórico de la humanidad y donde el mismo Aristóteles Sandoval lanzó su primer discurso a los jaliscienses, una vez que rindió protesta como gobernador Constitucional de Jalisco.

Una gran cerca metálica ya rodea no solo el inmueble, sino también su explanada, y lo más que puede llegar cualquier visitante es hasta la llamada zona de los arcos, donde se ubican los últimos comercios de la Plaza Tapatía.

El edificio, del que ya prácticamente se ha hecho cargo la avanzada del Estado Mayor Presidencial, se encuentra al lado del mercado de San Juan de Dios y la calzada Independencia, zona normalmente en conflicto entre los comerciantes ambulantes, que abundan, y las autoridades del municipio de Guadalajara que no han podido quitarlos.

## [La PGR no sabe nada de las tragamonedas tapatías – Milenio Jalisco](#)

La delegación de la Procuraduría General de la República (PGR) en Guadalajara se lavó las manos en el tema de la proliferación de máquinas tragamonedas e indicaron que a ellos no les compete investigar este delito, a pesar de ser federal. Personal de la dependencia explicó que la Secretaría de Gobernación, a través del área de Juegos y Sorteos, es la que se encarga de ese asunto.

El artículo 8 de la Ley Federal de Juegos y Sorteos establece que se clausurará, por la Secretaría de Gobernación (Segob), todo local abierto o cerrado en el que se efectúen juegos prohibidos o juegos con apuestas y sorteos, que no cuenten con autorización legal, sin perjuicio de que se apliquen las sanciones que según el caso correspondan.

## [Prevén llevar la red de monitoreo del aire a regiones de Jalisco – El Informador](#)

Una de las prioridades para la nueva administración será cuidar la calidad de aire no sólo en la Zona Metropolitana de Guadalajara, sino en todo el Estado, indicó Magdalena Ruiz Mejía, titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial (Semadet), dependencia que resulta de la fusión de la Secretaría de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades) y la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur).

"La calidad del aire será un tema muy importante durante esta administración (2013-2019). Se tomará el proyecto de la Red de Monitoreo Ambiental y se revisará que las estaciones de monitoreo estén funcionando muy bien, y posteriormente se evaluará si se aumentan (las estaciones) en la ZMG o sólo se modernizan. Una de las ideas es también incluir estaciones de monitoreo en zonas de Jalisco que tienen procesos agrícolas, donde la calidad se ve afectada", es decir que "se ampliará la agenda de calidad de aire en todo Jalisco". Entre las reformas a la Ley Orgánica en materia ambiental se tomarán acciones como "firmar un convenio con el Consejo Nacional del Ambiente (Conam), en el cual se proyectará un modelo de gobernanza que facilite la administración adecuada del Bosque La Primavera como área natural protegida. Además haremos una estrategia de manejo de fuego en el bosque y después para todo Jalisco".

# Ayuntamiento y Política Local

## [Anuncian rescate financiero- El Occidental](#)

- Habrá rescate financiero del Congreso del Estado, aseguró el secretario general de Gobierno Arturo Zamora Jiménez. Esto a petición del coordinador del PAN -Gildardo Guerrero- durante el desayuno sostenido con el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval, sin embargo el coordinador de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda, dijo que la solución debe iniciar desde el Legislativo "tiene que ajustarse el cinturón y tomar decisiones firmes para reducir la nómina antes que estirar la mano", pero el coordinador de la bancada del PRD y presidente de la Junta de Coordinación Política, Enrique Velázquez, dijo en entrevista por separado a EL OCCIDENTAL que no está de acuerdo en "autoflagelarse", para reducir nómina se requieren recursos y él planteó adelanto de ministraciones y seguir en la negociación de una ampliación presupuestal que no debe descartarse.

## [Participan empresas para abastecer al Congreso – El Occidental](#)

- Será hasta el 13 y 14 de marzo cuando se conozca el fallo de las adjudicaciones a proveedores del Congreso del estado en los servicios referentes a papelería; mantenimiento y limpieza; mensajería; contratación de impresión y formas valoradas; adquisición de seguros de vida para los trabajadores y equipos de cómputo.
- Las empresas participantes entregaron sus propuestas técnicas y económicas, las cuales serán evaluadas en dos sesiones de trabajo del Comité, programadas para la siguiente semana los días 13 y 14 de marzo a las diez de la mañana, a fin de emitir el fallo de adjudicaciones.
- Los participantes fueron en total 47. En papelería concursaron seis; mantenimiento y limpieza cuatro, mensajería cuatro, impresión y formas valoradas 14, seguros de vida 10 y equipo de cómputo nueve
- El fallo de las adjudicaciones se dará a conocer los días 13 y 14 de marzo.

## [Proponen recortar entre 200 y 300 trabajadores del Congreso – Milenio Jalisco](#)

- Este mismo mes podrían llegar los recursos adicionales para el Congreso del Estado, lo que les permitiría comenzar a pagar deudas y liquidar a más de 200 trabajadores que no se necesitan, afirmó el coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso.
- Para el legislador, las soluciones a los excesos administrativos en el Poder Legislativo deben solucionarse al mismo tiempo que la crisis financiera.
- Miguel Castro señaló que el primer paso tendrá que ser la revisión de la nómina. Aseguró que su bancada tiene ya una propuesta, que permitirá al Congreso "limpiarse la cara de frente a la sociedad".
- En entrevista, el líder parlamentario del tricolor dijo que el Congreso "puede hacer perfectamente un planteamiento de una reducción que debe andar del orden de entre los 200 y los 300 trabajadores". Para ello, señaló que sería necesario "tomar decisiones muy ácidas".
- Aceptó que se tendría que pedir al Ejecutivo recursos adicionales para el pago de liquidaciones y finiquitos.

## [Jalisco, rezagado en imparcialidad de jueces- El Informador](#)

- Las investigaciones son muy claras al respecto: sobre la competitividad de Jalisco recae un pesado lastre de un Poder Judicial poco eficiente, sin imparcialidad y opaco. Los resultados del estudio sobre "Administración de Justicia" del Consejo Coordinador Financiero de la Asociación de Bancos de México (ABM) coinciden con el ranking que presenta el Instituto Mexicano para la Competitividad (Imco) cada dos años sobre competitividad en los estados, y en donde Jalisco encuentra en el sistema de impartición de justicia un duro freno para convertirse en un Estado dinámico y pujante en materia económica.

## ["Corredera" en el Legislativo – El Occidental](#)

- Recorte de 200 a 300 trabajadores es la propuesta del PRI, que planeará en la siguiente sesión de la Comisión de Administración, que es una determinación "ácida", informó el coordinador de la bancada, Miguel Castro Reynoso, que reveló que en este mes de marzo llegara al Congreso del Estado el rescate financiero de parte del Ejecutivo Estatal, lo que servirá para pago de proveedores, liquidaciones de personal, el coordinador del PRD, Enrique Velázquez, dice se requieren por 400 millones de pesos para ello y el coordinador de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda, declaró que celebra la "enjundia" del PRI, PAN, PRD de reducir la nómina, lo que planeó su fracción desde hace tiempo, pero señala que el rescate del Legislativo se pagó por PRI, PRD, PAN desde la aprobación del crédito de dos mil 439 millones de pesos.
- Castro rechaza que sea "moneda de cambio", añade "no se habla negociaciones, de, te doy dinero y me apruebas cosas, se habla de una crisis del Legislativo", y para nada es "tiro por viaje". Manifestó: "El Congreso no puede soportar una carga nominal de más de 600 millones de pesos, no podemos permitir una sensación de confort al Congreso, debemos limpiarnos la cara a la sociedad, no podemos pensar que llegue dinero, si no bajamos la nómina
- La presidenta de la Comisión de Administración diputada del PRD, Celia Fausto Lizaola, en entrevista por separado, subrayó que las ministraciones podrían ser de tres meses correspondientes a los últimos meses del año y oscilar entre los 190 y 200 millones de pesos.

## [500 trabajadores de confianza de Zapopan trabajan bajo protesta – Milenio Jalisco](#)

- 500 trabajadores de confianza del Ayuntamiento de Zapopan comenzaron a partir de este miércoles a trabajar bajo protesta en demanda de un aumento salarial, el presidente de la Asociación Mexicana de Trabajadores de Confianza y Fuerzas Públicas AC (AMEXCO), Francisco Manuel Arévalo Gutiérrez.
- "Las pasadas dos administraciones y ahora en la presente, a los empleados de confianza no se les ha aumentado el salario y desgraciadamente nosotros hemos pedido que se nos atienda, se nos dé una audiencia con el presidente municipal con 20 servidores públicos de confianza para que él se percate de la precariedad en la que están ya viviendo, toda vez que aproximadamente seis años no se les ha dado un incremento salarial alguno", dijo.
- Todos los trabajadores portan un listón rojo en el brazo en señal de protesta y están a la espera de reunirse con el alcalde Héctor Robles Peiro, en caso de que no los atienda se manifestarán el día de mañana.

## Descartan PAN y PRD dejar Pacto por el IVA

**MILENIO**  
Diario Jalisco

Jesús Zambrano advirtió que el PRI no podrá aplicar el IVA en medicinas y alimentos solo y descartó que el Pacto por México esté roto por esa decisión, ya que no es un compromiso incluido en el acuerdo.

“El PRI no es el dueño de las decisiones del país, fuimos al Pacto justamente con la convicción compartida, en ese caso concreto con el PRI, de que ninguna fuerza le va a poder imponer a otra sus propias decisiones, no tienen la correlación para hacerlo, a menos que el PAN los acompañe”

A los dirigentes y legisladores perredistas que acusaron la ruptura del Pacto por la eliminación de ese candado, Zambrano respondió que “no se puede romper por lo que no contiene”.

“Veremos qué dice también el PAN al respecto, si va a acompañar, si es que es que se presenta el caso de esta propuesta del PRI”.

[Ver nota completa](#)

## Enemigos del PAN

**EXCELSIOR**  
EL PERIÓDICO DE LA VIDA NACIONAL

Érase una vez un hombre íntegro que anhelaba la democracia para México. Consecuentemente, formó un partido político que luchó por ser congruente con los principios que le dieron origen y, después de muchos años de lucha, llegó al poder. Como a veces sucede, afloraron las pobrezas de la condición humana.

El sabio Salomón (900 a.C.), ejemplo de prudencia, clamaba porque su Dios le diera un corazón paciente para entender y atender a su pueblo. Sin embargo, al paso del tiempo dio muestras de debilidades humanas. Platón (386 a.C.), llamado para orientar a Dionisio de Siracusa en el ejercicio del poder, regresó a Grecia con amargura al haber fracasado en el intento.

Una pregunta siempre me cercena: ¿Cómo es posible esto?, ¿qué le sucedió al PAN al arribar al poder? Sin pretender defender a Vicente Fox, me atrevo, en su descargo, a resaltar dos puntos: sacó al PRI de Los Pinos y le entregó el poder a un correligionario.

[Ver nota completa](#)

## Sustituyen el término "invalidez" por "persona con discapacidad"

**EL OCCIDENTAL**

Desaparece el término "invalidez" de la Ley General de Salud en México, se cambia por "persona con discapacidad", para dignificar la referencia para personas con discapacidad.

A propuesta del diputado federal por Jalisco del PAN, Isaías Cortés Berumen, presidente de la Comisión de Salud en la Cámara de Diputados, durante la quinta sesión ordinaria de la Comisión se aprobó modificar a la Ley General de Salud para cambiar el término "invalidez" por "Personas con discapacidad".

"El término invalidez representa una definición errónea, discriminatoria y ofensiva para referirse a la persona que cuenta con algún tipo de discapacidad, cuestión que va en contra de lo establecido en el artículo 5 de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad que Prohíbe la Discriminación; como se ha consensuado a nivel internacional, el término correcto es "discapacidad", destacó Cortés Berumen.

[Ver nota completa](#)

## Movimiento Ciudadano ve con reserva rescate financiero

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

El coordinador de los diputados de Movimiento Ciudadano (MC), Clemente Castañeda, vio con reservas el rescate financiero que anunció el Poder Ejecutivo y que podría concretarse en las próximas semanas, el líder de los diputados de MC señaló que antes de contar con recursos, se deben aplicar medidas de austeridad para evitar excesos y abusos como los que cometieron los ex legisladores.

“Darle más dinero al Congreso, sin compromiso de por medio es meterle dinero a un barril sin fondo. Antes de discutir un rescate financiero debemos reducir la nómina”, expuso el legislador.

El líder de esa bancada parlamentaria, consideró que el rescate al que se comprometió el gobernador Aristóteles Sandoval, es una moneda de cambio por la aprobación del crédito que según dijo, Clemente Castañeda, se negoció entre gobernador saliente, Emilio González Márquez, el que ahora mandatario que está en funciones y los diputados de la actual Legislatura.

“Nosotros dijimos hace unas semanas en una rueda de prensa polémica, que había la intención de endeudar a los jaliscienses, y que parte de las negociaciones tienen que ver con un rescate financiero al Congreso y eso está a punto de ocurrir. Lo que está sucediendo es que están tendiendo la cama para que llegue un rescate al Legislativo. El tema del rescate del Congreso se ha negociado tantas veces”, expuso el legislador quien recordó que los legisladores del PRI, PAN, PRD y el Partido Verde votaron a favor del endeudamiento de la entidad.

Clemente Castañeda dijo además que le toma la palabra al líder de los legisladores del PAN, Gildardo Guerrero, para sancionar a los responsables del desfalco financiero del Poder Legislativo..

[Ver nota completa](#)

## Concretan PAN y PRD alianzas para comicios de 2013

**MILENIO**

El secretario general adjunto de Elecciones del CEN del PAN, Juan Manuel Oliva, aseveró que su partido ha logrado hasta el momento concretar alianzas electorales en tres de los 14 estados en los que habrá elecciones este año, y en el resto están cerca de lograrlo.

En entrevista con Notimex, el ex gobernador de Guanajuato informó que a la fecha los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática aprobaron ir en coalición electoral en Baja California, Veracruz, y Oaxaca.

Recordó que en 13 de las 14 entidades en las que habrá comicios se renovarán diputaciones locales y alcaldías, y sólo en el caso de Baja California las elecciones incluirán también la gubernatura del estado.

Al respecto, comentó que la alianza electoral "Unidos por Baja California", que integran el PAN, PRD, Panal y Partido Estatal de Baja California, determinó que su abanderado será definido el próximo domingo entre los panistas Francisco Vega y Héctor Osuna. Detalló que serán los miembros activos de Acción Nacional, los que determinen quién de los dos aspirantes será el candidato de la coalición a la gubernatura del estado.

Oliva Ramírez aclaró que en Tamaulipas cada partido irá por su lado, pues ya pasó el plazo para conformar una coalición, en tanto que en Puebla y Sinaloa, que son estados aliancistas, no se ha hablado de otra cosa más que de mantener la alianza de hace tres años..

[Ver nota completa](#)

## Pide Concamin abrir Pemex a inversiones- El Occidental

- Será necesario impulsar acciones para aumentar la base de contribuyentes, fomentar la creación y permanencia de las empresas, promover la formalidad y darle a Pemex capacidad para asociarse con la iniciativa privada en acciones orientadas a la modernización y el fortalecimiento del sector energético mexicano, consideró el presidente de la Confederación de Cámaras Industriales (Concamin), Francisco J. Funtanet Mange.
- El líder de los industriales resaltó que las discusiones de las reformas fiscal y energética se perfilan para el segundo semestre de este año, por lo que hay tiempo para analizar y discutir las diversas propuestas de cada sector de la sociedad, a fin de lograr los acuerdos necesarios que permitan transformaciones estructurales de gran impacto, en beneficio de toda la sociedad..

## Celebra Profeco reforma que protege a consumidores – El Occidental

- Hasta cárcel para los representantes de las empresas que intimiden a deudores con "actitudes ofensivas y de acoso", contemplan las reformas a la Ley Federal de Protección al Consumidor, aprobadas por unanimidad en el Senado de la República, resaltó Humberto Benítez Treviño, titular de la Procuraduría Federal del Consumidor (Profeco), quien consideró positivas estas reformas que buscan "la protección de los derechos de la población y de ninguna manera permitiremos que se pase por encima de la ley, velaremos por la dignidad de la población".
- Aseguró que estas reformas consolidan el marco jurídico de acción de la Profeco y señaló que "el dictamen avalado por unanimidad prohíbe de manera determinante acosar, amenazar u ofender a los deudores o a sus familiares, por lo que se frena toda posibilidad de violentar la privacidad del hogar".
- Con estas acciones -aseveró Benítez Treviño- se da un gran paso en la protección a la ciudadanía, ya que las modificaciones prohíben que los despachos de cobranza visiten las casas de los morosos entre las 23:00 horas y las 7 de la mañana.
- Puntualizó que simple y sencillamente es inadmisibles que se violente la vida en los hogares familiares mediante el acoso a los deudores o a personas que habitan la misma casa sin deber nada, de ahí la trascendencia de la actitud asumida por el Senado de no lesionar a los consumidores.
- La Profeco hará valer la ley, trátase de quien se trate, y actuaremos con toda firmeza contra quienes no acaten las nuevas disposiciones, una vez que entren en vigor, concluyó.

## 132 mdp mensuales se han perdido por desabasto de gas en El Salto- Milenio Jalisco

- En los últimos 11 meses 54 empresas instaladas en el corredor de El Salto, Jalisco registraron pérdidas por 132 millones de pesos (mdp) mensuales debido al desabasto de gas que ha registrado la zona por las alertas que van de 18 y hasta 30 por ciento de disminución de este recurso.
- Así lo explicó en rueda de prensa ofrecida por el Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ) Ruben Resendiz Pérez, presidente de la Asociación de Industriales de El Salto, y agregó además que estas pérdidas repercuten en la fuga de inversión y la posible pérdida de empleos:
- "Por ahí tenemos algunos proyectos de inversión importantes, los cuales están detenidos porque no tenemos ahí seguridad en la zona de que esta situación se resuelva pronto. Es complicado cuando llega una alerta y bajarle un porcentaje a la producción, a veces hay que detener algún porcentaje productivo, a veces hasta una línea de producción y la dificultad de mantener a la gente ocupada".

## Mercados continúan de buenas; gana 0.32% el IPC – El Occidental

- Los mercados financieros del país registraron comportamientos mixtos, pues mientras que el peso mexicano perdió tres centavos frente al dólar estadounidense, el cual subió a 12.87 pesos a la venta, la Bolsa Mexicana de Valores (BMV) ganó 0.32 por ciento.
- Así, el Índice de Precios y Cotizaciones (IPC) cerró operaciones en 44 mil 159.65 unidades, lo que representó una ganancia de 142.53 puntos respecto al reporte del martes pasado.
- En el mercado accionario de Estados Unidos, resultó que el indicador tecnológico Nasdaq perdió 0.24 por ciento, en tanto que el índice industrial Dow Jones avanzó 0.30 por ciento, con lo cual fijó un nuevo máximo histórico.
- En el mercado de divisas, el peso mexicano ganó terreno frente al dólar estadounidense, ya que el billete verde se compró en 12.28 pesos y se vendió en 12.87, es decir tres centavos por encima de la cotización del pasado martes (12.84), según datos de Bancomer.
- En tanto, el euro se compró en 16.30 pesos y se vendió en 16.60, es decir, 10 centavos por debajo de la cotización a la del martes pasado (16.70).
- En el mercado de metales, resultó que el centenario cerró operaciones en 23 mil 599 pesos a la compra y 24 mil 321 a la venta, 224 pesos por debajo de la cotización del lunes pasado (24 mil 545 pesos).
- Cabe mencionar que ayer miércoles la BMV informó que en aras de homologar sus operaciones con el mercado de Nueva York, del 11 de marzo al cinco de abril próximo la sesión de remate iniciará a las 07:30 horas y terminará a las 14:00 horas.

## Las mujeres en Jalisco, aún en desventaja en empleo y acceso a la seguridad social – La Jornada Jalisco

- El sexo femenino, a través de los años, ha estado en una lucha constante por defender sus derechos e igualdad con los hombres. Se ha ido incorporando a paso lento en las diferentes áreas del desarrollo humano y comienza a figurar dentro de las esferas de poder dominantes en el mundo. Mañana viernes, serán ya 102 años de celebrar el Día Internacional de la Mujer, pero no fue hasta 1975 que la Organización de las Naciones Unidas (ONU) lo oficializó.
- El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi), realizó una recopilación de datos en Jalisco llamado Estadísticas a Propósito del Día Internacional de la Mujer del que podemos deducir que en la actualidad, pese al trabajo y esfuerzo, en algunos casos, las mujeres aún carecen de acceso al empleo, seguridad social y mecanismos de protección laboral, entre otros asuntos.
- Sin embargo la esperanza de vida es algo que tiene a favor el también llamado "sexo débil" para continuar en pie de lucha, pues según un estudio realizado por el Consejo Nacional de Población (Conapo), la esperanza de vida al nacer en Jalisco es de 78 años, lo que representa una diferencia de 5.5 años más comparado con los 72.5 años que les corresponden a los hombres.
- Además de la esperanza de vida, la mujeres también pueden verse fortalecidas en número, pues Jalisco cuenta con una población total de siete millones 578 mil 608 habitantes, de los cuales, tres millones 888 mil 045 son mujeres y tres millones 690 mil 563 son hombres, lo que quiere decir que 51.3% son mujeres y 48.7%, hombres, es decir, por cada 100 hombres hay 105 mujeres en el estado..

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

POR COSAS DEL DESTINO -o mejor dicho, de la grilla-, el primer evento del Presidente Enrique Peña Nieto en Jalisco con el nuevo Gobierno priista será para presentar uno de los programas estrella de la Secretaría de Desarrollo Social.

A NIVEL FEDERAL, la dependencia la encabeza la ex perredista Rosario Robles, y localmente, la delegada federal de Sedesol que recibirá al Presidente es la panista Joann Novoa.

HAN PASADO MÁS de tres meses del Gobierno federal, pero las Delegaciones federales en Jalisco siguen sin cambios.

LA DE SEDESOL es una de las más codiciadas en la entidad, por el elevado presupuesto que maneja y la posibilidad de posicionarse políticamente para buscar alguna candidatura.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Hoy estará en Guadalajara Enrique Peña Nieto y quizá esa sea la razón de que los diputados hayan anunciado que van a correr a 600 "empleados" del Congreso. Así, Peña y sus asesores leerán en el monitoreo informativo que los diputados van en serio en el camino de las decisiones racionales. Ojalá que así sea, pero si es pantalla por la visita presidencial, aprovechamos que los asesores del inquilino de Los Pinos leerán los periódicos locales para que se enteren de que en el Congreso del Estado hay un cochinerito financiero.

Hay que recordar que las tres últimas legislaturas saquearon las finanzas del Congreso de una forma grosera.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Lupa En donde los abogados del gobierno del estado se encuentran revisando con lupa el proceso de entrega-recepción, es en el Consejo Estatal del Deporte (Code), y es que ante tantas dudas que existen sobre el manejo de recursos en la dependencia en la que despachó hasta el pasado 28 de febrero Carlos Andrade Garín, pues los representantes del Ejecutivo no quieren sorpresas al momento de recibirla. Incluso, resultó extraño que el nombramiento y la toma de posesión de André Marx Miranda quien en repetidas ocasiones se descartó como titular del organismo, fuera a puerta cerrada y sin darlo a conocer públicamente. Por si preguntan, Carlos Andrade sigue en Guadalajara y no hay señales de que vaya a desaparecer de repente.

## COLUMNAS

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Muchos leyeron que la ausencia del Presidente Enrique Peña Nieto el viernes pasado en la toma de posesión como Gobernador de Jorge Aristóteles Sandoval, era una especie de señal de distanciamiento del priista número uno con el ex alcalde de Guadalajara.

Asociaron incluso la no asistencia del titular del Ejecutivo Federal con el sorpresivo nombramiento de Arturo Zamora Jiménez, hasta hace una semana vice coordinador de los senadores priistas, como su secretario de Gobierno. La consideraron como una imposición del centro que confirmaba el enfriamiento de la buena relación, que se empezó a consolidar desde que arrancaron juntos campaña en la Plaza de la Liberación el primer minuto de aquel viernes 30 de marzo del año pasado.

Sigo pensando que Aristóteles, siendo aún gobernador electo aceptó la sugerencia del centro de invitar a Zamora, pero que eso no significó en ningún momento que hubiera existido algún alejamiento entre el Presidente y el Gobernador.

Peña Nieto no vino a Jalisco el viernes pasado porque simple y sencillamente no está yendo a ninguna de las tomas de posesión de los mandatarios estatales. Por eso ni siquiera fue a la de Miguel Ángel Mancera en el DF.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

El Poder Judicial es con mucho el más opaco de los tres Poderes del Estado. Y no porque el Ejecutivo y el Legislativo sean un manojo de virtudes. El Ejecutivo, a fuerza de presiones, ha ido abriéndose y transparentándose, aunque siempre encuentran la manera de darle la vuelta a los temas que no quieren que nos enteremos. El Legislativo es una caja negra sobre la que estamos encima los medios y al menos los exhibimos. El Judicial, lo hemos comentado, no sólo es opaco sino que vive lejos de los reflectores de la sociedad.

Las reformas que está planteando el Gobierno de Aristóteles Sandoval en materia de seguridad y justicia, centradas de manera importante en la creación de la Fiscalía General, no tendrán ningún efecto si no logra meter en cintura al Poder Judicial. Y meter en cintura el Poder Judicial significa al menos tres cosas: darle autonomía, hacerlo más eficiente y reducir la corrupción.

Tiene razón el presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado, Luis Carlos Vega Pámanes, que el principal problema del Poder Judicial es que los otros dos Poderes quieren controlarlo por la vía del presupuesto y de los nombramientos de magistrados. Cada año el Poder Judicial tiene que estar mendigando los pesos en la oficina del gobernador, de los secretarios de Gobierno y Finanzas y de no menos de 10 diputados, todos los cuales tienen "algún asunto que tratar" con el Poder Judicial.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Impulsadas por el Gobernador priista Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, quien inició su periodo el viernes 1 de marzo, el pasado miércoles 27 de febrero se publicaron en el Periódico Oficial El Estado de Jalisco diversas reformas a la Constitución Política local, a la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo de la entidad y se promulgó la nueva Ley Orgánica de la Fiscalía General.

"Para ser Fiscal General -dice el recién reformado artículo 53 de la Constitución estatal- se requiere cumplir con los mismos requisitos que esta Constitución exige para los Magistrados del Supremo Tribunal de Justicia, además de cumplir y aprobar los exámenes de control de confianza en los términos de la ley, previo a su designación".

Los requisitos restrictivos para quien pretenda ser nombrado Magistrado, están en la fracción quinta del recién reformado artículo 59 de la Constitución estatal: "No haber sido Gobernador, titular de alguna de las Secretarías de despacho del Ejecutivo, jefe de departamento administrativo, Fiscal General, integrante del Consejo de la Judicatura, diputado local, Presidente, síndico o regidor de Ayuntamiento durante el año previo al día de la elección...".

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

LLEGÓ la hora para quienes están buscando una chamba en la que paguen 246 mil pesos al mes, más prestaciones, más bonos, más fama como intelectual, más viajes por todo el mundo, más libros para publicar sin tener que escribirlos, más posibilidad de brincar a otras chambas, más tarjetas Soriana, ¡ah, no!, eso no. Todo lo demás, sí.

HOY SALE la convocatoria de los diputados federales para elegir al sustituto de Sergio García Ramírez como consejero electoral del IFE.

HAY QUIENES dicen que los legisladores están apresurando un asunto que bien podría haber sido planeado de mejor manera.

Y ES QUE, de acuerdo con el calendario de relevos en el IFE, este año salen otros tres consejeros: Macarita Elizondo, Alfredo Figueroa y Francisco Javier Guerrero Aguirre.

[Trascendió](#) / Milenio

:Que en el PAN corre esta adivinanza: ¿De quién cree usted que son estas frases célebres 1) El presidente Peña se cubre de gloria. 2) El presidente Peña tiene altura de miras. 3) Reconocemos al presidente Enrique Peña por haber sido un presidente audaz". 4) Los gobiernos del PAN le fallaron a los ciudadanos". 5) "Los gobiernos del PAN se quedaron cortos".

Si se pensó en César Camacho, Manlio Fabio Beltrones o Emilio Gamboa, ¡sorpresa! Los dichos son de Gustavo Madero, dirigente nacional del PAN.

¡Vaya jiribilla! :Que los integrantes de la Comisión de Turismo del Senado, que encabeza el ex gobernador de Quintana Roo Félix González Canto, se reunieron anoche con la secretaria Claudia Ruiz Massieu y acordaron impulsar las reformas necesarias para dotar al ramo de un reconocimiento pleno por su importancia estratégica y prioritaria para el desarrollo nacional.

[Bajo reserva](#) / El Universal

LA MOVILIZACIÓN y la logística se echaron a andar en unos minutos. El presidente Enrique Peña Nieto movió a su equipo para armar el viaje a Caracas y estar presente en las exequias de Hugo Chávez. La decisión se informó cuando concluyó la toma de posesión de la primera dama Angélica Rivera en la presidencia del DIF, nos dicen. El viaje del jefe del Ejecutivo, nos explican, responde a varios factores: mostrar la solidaridad del pueblo mexicano con el venezolano; buscar la reactivación de las relaciones bilaterales, afectadas en los sexenios panistas, y reposicionar la actuación de México en Latinoamérica. Es un excelente momento para estar al lado de los presidentes de la región y hacer que México gravite en la transición post Chávez, nos comentan.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Andrés Manuel López Obrador se tropezó a la hora de deslindarse de Hugo Chávez. Como si lo más importante fuese la fijación de su postura personal y no la condolencia generosa hacia un hombre que significó el cumplimiento desde el gobierno de algunos de los planteamientos que el tabasqueño ha propuesto pero no ha podido ejercer desde el poder nacional, el constructor de Morena colocó por delante de un tuit funerario la toma de distancia: "No tuve vinculación con Chávez. Mis adversarios usaron su imagen para atacarme". Luego de esas doce palabras expiatorias, pasó a dejar el mensaje protocolario: "Expreso mi pésame a sus familiares, amigos y a su pueblo".

[La historia en breve](#) por Ciro Gómez Leyva / Milenio

El cuadro que presenta la secretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles, es tajante, macizo:

\* Este año habrá elecciones en mil 432 municipios de 14 estados.

\* Solo en 213 de esos municipios se aplicarán los programas de la Cruzada Nacional contra el Hambre.

\* De esos 213, hay que restar 113 municipios que se rigen y eligen por usos y costumbres.

\* Por tanto, la convergencia entre la Cruzada y los municipios con elecciones de partidos

(PRI, PRD, PAN...) se dará únicamente en 100.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

"Creer que un enemigo débil no puede dañarnos es creer que una chispa no puede incendiar un bosque" Saadi Ya con un auto de formal prisión, la maestra Elba Esther Gordillo ha empezado a ser juzgada por los delitos de operaciones con recursos de procedencia ilícita y asociación delictuosa Pueden pasar años antes de que sea declarada inocente o culpable El gobierno del presidente Enrique Peña Nieto parece haber configurado un caso sólido. Ha documentado desviaciones de casi 2 mil millones de pesos de cuentas bancarias del sindicato para cubrir gastos personales de la ex presidenta del sindicato.

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Andrés Manuel López Obrador se tropezó a la hora de deslindarse de Hugo Chávez. Como si lo más importante fuese la fijación de su postura personal y no la condolencia generosa hacia un hombre que significó el cumplimiento desde el gobierno de algunos de los planteamientos que el tabasqueño ha propuesto pero no ha podido ejercer desde el poder nacional, el constructor de Morena colocó por delante de un tuit funerario la toma de distancia: "No tuve vinculación con Chávez. Mis adversarios usaron su imagen para atacarme". Luego de esas doce palabras expiatorias, pasó a dejar el mensaje protocolario: "Expreso mi pésame a sus familiares, amigos y a su pueblo".

[De convicción liberal](#) por Roberto Newell / Reforma

Una de las noticias recientes más comentadas fue la decisión del PRI de enmendar sus documentos básicos para eliminar dos candados que imponían fuertes restricciones a la modernización económica del País. El primero de estos alineaba al PRI en contra del cobro del IVA a alimentos y medicinas; el segundo prohibía la asociación de Pemex con particulares en la exploración y producción de petróleo.

El giro del PRI no representa un cambio ideológico profundo. Los ajustes que se aprobaron fueron más bien de orden pragmático y pretenden alinear al PRI con prácticas económicas más modernas y ajustadas a la realidad, pero sin apartarse mucho de la situación actual.

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Falcón



## REFORMA CALDERÓN



## MURAL Josef



## La Jornada Helguera



## MURAL La Resortera

